
Referat af DTHS koordinationsgruppe høre, 11. december 2008 kl. 9.30-13.00 
 
Henrik Mors, Tinnitus samt Vingsted; Stine Kohrtz, VISK; Ann-Kristin Sommer, CI; 
Anne-Mette Flinch, THM, Vingsted samt koordinator. 
 
1) Status på netværkerne,herunder ny netværksansvarlig for VISK 

• CI, velkommen til Ann-Kristin Sommer 
Netværk i oktober og april hhv. Odense og Vejle. I oktober møde med oplægsholder fra 
England. Næste møde er om CI og musik den tirsdag 31.marts 2009 med Chris Rocca 
og en phd.stud. fra Århus. Har en aktiv hjemmeside, der pt. bestyres af CSU-Slagelse, 
men den er åben for alle, så den skal laves om til et lukket forum. 
 
• VISK, farvel til Stine Kohrtz 
TSK-kursus aflyst på grund af for få tilmeldte. VISK netværksmøde blev afholdt med 
godt fremmøde. Flere ”nye”. Der planlægges et to-dages netværksmøde i efteråret 
2009. 
Stine stopper på THI, så der skal findes en ny koordinator. Dette meddeles 
forstandergruppen, men gode forslag modtages.  
 
• Tinnitus 
2 netværksmøder ønskes i 2009, det første 13. maj. ”Hvordan ser det ud rundt 
omkring?”(et udvidet ”siden sidst” fordi netværket har ligget stille), medbring 
undervisningsmaterialer og anden inspiration. Henrik sender dato ud lige efter jul.   
Forslag om et to-dages symposium for netværket samt andre interesserede om CBT 
med de svenske foredragsholdere Viktor Kaldo og Gerhard Andersson. Henrik 
undersøger tidspunkt og økonomi.  
 
• THM 
Netværksmøde og kursus 25.-27.marts 2009, er undervejs ud til netværket. 
 
• Vingsted 
Strukturreformen,  
APD, Svend Erik Andersen, Ålborg Audiologisk Klinik 
De svære samtaler – i forhold til borgeren og i forhold til os selv, Anne-Mette Mohr 
Workshops; 1½ time, fire stk.:  

      En om uddannelserne, KUA/SDU/DPU etc., Rikke Chr. CRS. 
En om høreomsorg, vores kurser, andre modeller og uddannelser, Henrik Mors 
Kommunikationskurser, Anne-Mette og Marie Kirketerp. 
Høreapparater, justering osv, Niels Vestergaard. 
Skuffe/skuffende apparater, paneldiskussion; en audiolog, Ture Andersen, Odense, 
Casa-rapporten fra 2007 find den. Gert Ravn, Delta. Peter Hjemstedt, Amgros. Evt. 
formanden for folketingets sundhedsudvalg. Søren Dalmark, Høreforeningen.  
Sparer vi de forkerte steder? Bruger vi 450 mill. ordentligt. 
 

 
2) Ønsker for fremtidige aktiviteter. 
 



Ide til projekt: Høreundervisningens rolle i den samlede høreforsorg. Har vi nogen 
betydning for at forebygge skuffeapparater, fastholdelse på arbejdsmarkedet osv 
 
Vedr. Fonden: Vingsted skal tage stilling til om fonden kan ændres til også at dække 
foredragsholdere i netværkene under DTHS. Det kræver 2 på hinanden følgende 
Vingstedkurser at ændre fundatsen. Vingstedgruppen arbejder med dette. 
 
3) Hvordan skal vi fungere som koordinationsgruppe? 
Hjemmeside; Videnscentrets hjemmeside nedlægges i sin nuværende form, så vi skal 
finde et nyt forum. Tahosy undersøges om vi kan bruge den til fx mødeindkaldelser og 
referater. A-MF undersøger med Torben West. 
  
4) Evt. og ny mødedato 
11. juni 2009, Vejle. (Henrik og A-M er der alligevel) 
 
Møde i Høresøjlen for ledere og os: 23. september 2009 i Odense 
 
 
Ref. Anne-Mette Flinch 
 
 
 


